

策馬揚鞭團結奮進 共譜發展新篇章

中央政府駐港聯絡辦昨日舉行2026年新春團拜會。受中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍委託，中央政府駐港聯絡辦主任周霽出席並致辭，代表中央向香港市民致以最美好的新春祝福。致辭高度總結了過去一年香港所取得的成績、所體現的優勢、所展現的精神，並對新一年香港在堅持和完善行政主導、主動對接國家「十五五」、更好統籌發展和安全等方面寄予殷切希望。在香港邁向新發展階段之際，此次新春團拜會是一次溫暖人心、鼓舞士氣、凝聚力量的團拜會，必將推動香港在邁向由治及興的道路上，策馬揚鞭啟新程。

過去一年，國家各項事業取得新的歷史性成就。習近平主席一直牽掛着香港發展和市民福祉，強調支持香港更好融入和服務國家發展大局，指引香港由治及興邁出新步伐。這一年，香港堅決維護國家主權、安全、發展利益，社會保持和諧穩定，經濟發展持續向好，民生不斷改善，取得了舉世矚目的發展成就。

在變亂交織的當今世界，香港何以能有此成績？周霽主任致辭以「三個得益於」來概括：得益於「一國兩制」制度優勢，得益於中央政府和祖國內地大力支持，得益於特區社會各界戮力同

心、團結奮鬥。的確，經歷了過去種種風雨的香港市民，比以往任何時候都更加深刻認識到，祖國永遠是香港最堅實的後盾，用好「一國兩制」獨特優勢，團結一致積極作為，才能立於不敗之地。

踏入2026年以來，不論是國際排名的上升、資本市場的興旺、外資的加碼投入，還是本地生產總值的穩健增長，無不體現香港強勁的發展動能。但發展不可能「一勞永逸」，在新機遇新挑戰面前，必須展現出更強的擔當作為。致辭提出的「三個一定能」，具有高度的指向意義：相信香港一定能堅持和完善行政主導，合力提升特區依法治理效能；一定能主動對接國家「十五五」規劃，深度參與大灣區建設，在融入和服務國家發展大局中，實現香港自身更好發展；一定能更好統籌發展和安全，因地制宜培育新質生產力，扎實推動經濟高質量發展。

發展的紅利、治理的成效、安全的保障，最終都會轉化為全體香港市民的福祉。」周霽主任致辭體現了中央對香港的關心和支持，也為香港在新階段實現發展破局進一步堅定了信心、指明了方向。

堅持和完善行政主導，根本上是要

提升治理水平、為民謀福祉，這對特區政府、立法會等提出了更高要求。新年過後全國兩會即將開啟大幕，國家「十五五」規劃也將出台，能否抓住這一歷史機遇，關係香港未來發展成敗。日前特首李家超表示，將制定香港的「五年規劃」，以更好對接國家發展戰略。他昨日進一步強調新一年的四個工作方向：爭當先驅，主動融入和服務國家發展大局；奮力騰躍，積極打造經濟發展的「千里馬」；蹄疾步穩，持續提升廣大市民的民生福祉；一馬當先，堅持和完善行政主導，提升管治效能。這是對中央期望要求的積極回應，體現了勇於擔當作為的管治作風。

昨日這場團拜會處處展現出團結奮進、同創新局的昂揚面貌。從濟濟一堂的兩千位各界人士，到中央駐港機構和香港特區政府員工代表等表演精彩節目，再到全場高唱《我和我的祖國》，共同唱響了香港融入和服務國家發展大局、繼續開創美好未來的堅定信心。馬年將至，各界要以策馬揚鞭的勇氣，激發萬馬奔騰的活力，保持馬不停蹄的幹勁，凝聚力量，團結奮鬥，正如致辭所指出「市民的日子熱氣騰騰，香港這個我們共同的家園就蒸蒸日上」！

香港營商環境持續向好

馬年快到，香港經濟呈現「萬馬奔騰」的景象。從1月份出口訂單增幅創近3年來新高，到樓股暢旺推動零售業持續增長；從美國商會調查顯示92%的跨國企業願意留港發展，到國際投行重金入駐香港新總部，無不反映香港經濟活力澎湃。

標普全球1月香港採購經理指數經季節調整後，由去年12月的51.9升至52.3，反映香港營商環境持續有力好轉。商業活動連續6個月增加，擴張速度按月持平，整體明顯。行業數據顯示，增幅主要由服務業帶動，其次是批發和零售業。由於訂單增加，踏入新一年，企業採購更加積極，採購庫存的擴張速度為7個月來新高。

香港零售業去年扭轉劣勢，增長1%至3804億元。國際四大會計師之一的德勤預測，今年零售業將增長8%，達到4100億元。這主要是受惠於房地產市場趨向穩定以及股市保持暢旺帶來的財富效應。人民幣走強帶動訪港遊客增加，令市場前景更為樂觀。中信里昂的「風水指數」預測香港

馬年股市走勢，看好下半年表現將「有如一場馬術盛裝舞步，退一步，進兩步」，年底將升至全年高位。

在國際地緣政治持續動盪不安之際，香港風景這邊獨好，喜訊連連，這是「一國兩制」旺盛生命力的充分彰顯。香港作為國際金融中心，自由開放的市場環境、完備的法律體系、優質的專業服務，這些核心競爭力有增無減。更重要的是，香港在加快融入及服務國家發展大局的進程中，「內聯外通」的獨特優勢得到更充分的釋放。港交所目前正在處理逾400宗上市申請，反映越來越多內地企業將香港作為布局國際市場的橋頭堡，越來越多海外企業借助香港這一重要平台進入內地，分享中國高質量發展的紅利。

百年變局加速演進，東升西降勢頭不減，中國式現代化不可逆轉，這正是香港明天會更好的底氣之所在。香港緊緊抓住重要機遇，創新作為，定能百尺竿頭，更進一步。

議員：恪盡職守 促進良政善治

中央政府駐港聯絡辦2026年新春團拜會昨日在香港會議展覽中心舉行。中央政府駐港聯絡辦主任周霽致辭時指出，新的一年，我們相信，香港一定能堅持和完善行政主導，新一屆立法會支持政府不缺位、監督政府不越位，行政與立法良性互動，合力提升特區依法治理效能。

多名立法會議員表示，今年是國家「十五五」規劃開局之年，他們定恪盡職守，積極履職，助力特區政府施政，堅持和完善行政主導，團結帶領社會各界，抓住國家發展機遇，破解深層次矛盾，促進良政善治，為中華民族偉大復興貢獻香港力量。

大公報記者 義昊

把握國家發展紅利

立法會議員姚祖輝指出，作為立法會新任議員，深感責任重大。新的一年將恪盡職守，積極履職，聚焦工商界關注的議題，推動優化營商環境政策，促進產業創新與升級轉型，並加強與內地市場對接合作，助力企業把握國家發展紅利。他說，今年是「十五五」規劃開局之年，香港將迎來前所未有的發展機遇，要進一步深化改革，把高效市場和有為政府更好結合起來，為香港拚經濟、謀發展、搞建設、惠民生。

立法會議員葛帆表示，「路雖遠，行則將至；事雖難，做則必成」，這番話充滿強烈的正能量，鼓舞並喚起大家對香港精神屢創奇跡的共鳴。近年香港面對黑暴、疫情、國際地緣政治複雜變局等帶來的種種挑戰，也總是「闖關難過關關過」，證明香港一直是充滿生命力的福地，我們必須珍惜愛護，在祖國的支持下，香港明天一定會更好。香港正處於由治及興的關鍵時期，展望新一年，立法會將更好履行憲制責任，助力特區政府施政，堅持和完善行政主導，團結帶領社會各界，抓住國家發展機遇，破解深層次矛盾，實現良政善治。

北都發展提速提質

立法會議員嚴剛表示，萬馬奔騰的新一年，正是國家「十五五」規劃的開局之年。周主任的新春致辭激勵香港各界戮力同心，充分發揮行政主導的憲制優勢，主動對接國家發展規劃，提速提質北都發展，把三中心一高地的區位優勢，轉化為創新科技驅動的新質生產力為動能的可持續高質量發展，以香港所長貢獻國家所需，為中華民族偉大復興貢獻更多香港力量！

立法會議員邵家輝表示，「路雖遠，行則將至；事雖難，做則必成。」新的一年，在完善行政主導的制度優勢下，香港定能成為經濟騰飛的「千里馬」，前程似錦，馬到成功！

合力提升特區依法治理效能 為國家貢獻香港力量



中央政府駐港聯絡辦新春團拜會昨日舉行，社會各界約二千名嘉賓歡聚一堂，共敘情誼、共話新春。
大公報記者林少權攝

代表委員：團結社會各界 主動對接「十五五」規劃

【大公報訊】記者義昊報道：多名代表委員表示，在新的一年，他們將團結社會各界，主動對接國家「十五五」規劃，更好統籌發展和安全，為強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

弘揚「獅子山精神」同舟共濟

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝指出，周霽主任勉勵社會各界在新的一年「路雖遠、行則將至，事雖難、做則必成」，香港一定能堅持和完善行政主導，主動對接國家「十五五」規劃，更好統籌發展和安全。香港回歸後戰勝重重險阻，靠的是中央和祖國強大後盾，靠的是特區政府統籌引領，靠的也是社會各界弘揚「獅子山精神」同舟共濟、無畏無懼、踏平崎嶇的寶貴特質。香港走好由治及興征途，書寫發展新篇章，「獅子山精神」也必將成為我們不懈努力的精神食糧。

以改革精神為港創造新機遇

東區區議員陳凱榮表示，周主任在發言時提到，堅信香港能更好統籌發展和安全，因地制宜培育新質生產力，寧做艱難改革者，不做安逸的「停滯者」，扎實推動經濟高質量發展，發展的紅利、治理的成效、安全的保障，最終都會轉化為全體香港市民的共同福祉。作

舟共濟、無畏無懼、踏平崎嶇的寶貴特質。香港走好由治及興征途，書寫發展新篇章，「獅子山精神」也必將成為我們不懈努力的精神食糧。

港區全國人大代表冼漢迪表示，聆聽了周霽主任和李家超行政長官的致辭後深受鼓舞。致辭回顧了過去一年香港在經濟發展、民生改善、社會大局穩定等方面取得的扎實成就，充分展現了「一國兩制」的強大生命力和香港社會的蓬勃活力。這些成績的取得離不開中央的堅強領導和全力支持。展望未來，他對香港繼續發揮獨特優勢、把握國家發展機遇、創造更加繁榮穩定的明天充滿信心。作為港區全國人大代表，他十分期待並將全力支持李家超行政長官和特區政府制定香港首個

「五年規劃」，積極為香港的長遠發展出謀劃策、貢獻力量。

鞏固金融貿易創科等獨特優勢

港區全國人大代表林至穎認為，周主任強調「主動對接國家『十五五』規劃，深度參與大灣區建設」，這正是香港在新一年的核心發展方向。作為港區全國人大代表，一方面，他將深入香港社會調研，匯集業界與市民關於發展經濟、改善民生的真知灼見；另一方面，在參與國家事務中，他會積極為香港爭取政策支持與發展空間，推動香港在國際金融、貿易、航運、創科、人才高地等領域鞏固獨特優勢，並因地制宜發展新質生產力，將國家戰略機遇切實轉化為香港高質量發展的動能。

區議員：勇當改革者 推動社會發展前進

【大公報訊】記者義昊報道：有區議員表示，在未來的工作中，他們將更加勇當改革者，面對挑戰，擔當作為，推動社會發展前進；期盼與香港市民攜手並進，助力「一國兩制」實踐再創輝煌！

新社聯副會長李世榮指出，新的一年，恰逢國家「十五五」開局之年，我們需以「馬不

停蹄」的幹勁，發揮國際中心優勢，鞏固提升香港八大中心地位；強化創科、現代服務業等產業協同；搭建青年北上平臺，為港澳人才參與國家建設開闢通道。期盼各界攜手並進，推動香港在「一國兩制」實踐中再創輝煌！

消委會委員顏汶羽表示，香港有着與國際接軌的制度優勢，在金融、會計、教育、法治等方面也是世界領先。同時，我們亦熟悉國情，了解國家的價值觀與傳統文化。這種獨特的雙重優勢造就了香港享有得天獨厚的條件，只要我們把握這優勢所在，主動對接國家發展大局，既能助力國家發展，亦能令香港經濟有所增長，社會更能穩步向前。